

В диссертационный совет Д 212.354.20
при Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего
образования «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, д.21

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Красулиной Оксаны Юрьевны на тему
«Экономические интересы России в системе мирохозяйственных связей с
циркумполярными странами», представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности 08.00.14 «Мировая экономика»

Глобализация мировой экономики и наметившиеся в последние несколько лет раскол и столкновение интересов различных международных сообществ существенно усиливают наличие изменений в современном мире. Особый интерес для стран мира представляет территория Арктики: наличие полезных ископаемых, открывающиеся перспективой для наземных, морских и воздушных транспортных коридоров. И это всё в условиях нерешённых правовых вопросов, связанных с развитием морепользования в Северном Ледовитом океане. В данном контексте, как правильно отмечает автор, исключительно важным является исследование вопросов многостороннего регулирования освоения арктических территорий с позиций экономических интересов России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами в условиях социально-экономических, технологических и экологических изменений в мире. Поэтому тема диссертационного исследования Красулиной Оксаны Юрьевны представляется весьма актуальной.

Целью диссертационного исследования является научное обоснование роли, способов учета экономических интересов, как движущей силы при взаимодействии России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами в условиях социально-экономических, технологических и экологических изменений в мире.

Как показывает автореферат, автор исследует систему мирохозяйственных связей циркумполярных стран, обусловленную экономическими интересами России в Арктическом регионе и на основе синтеза концепций мирохозяйственных связей, теоретических положений взаимодействия циркумполярных стран и анализа международной экономической интеграции впервые предлагает процессно-объектный подход обеспечения экономических интересов России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами, основанный на приоритетах развития объектов Арктического региона.

Новизна предложенного автором подхода заключается в выделении общих экономических интересов циркумполярных стран в Арктическом регионе в сфере отраслей производства товаров, услуг, инвестиционного сотрудничества и трансфера технологий, определяющих направления взаимодействия

циркумполярных стран в Арктическом регионе, а так же совокупности противоречий между странами региона, неопределенности в международно-правовых отношениях; стремлении стран расширить использование ресурсного потенциала и разработке на этой основе многоуровневой концепции многосторонних экономических отношений России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами, с учетом экономических интересов России в Арктическом регионе в условиях социально-экономических, технологических и экологических изменений в мире.

Разработанные в диссертации концептуально-методологические положения могут служить теоретической основой для выработки конкретных решений по реализации экономических интересов, ориентированных на инновационное развитие. В рамках взаимодействия России в системе мирохозяйственных связей, представляющего систему в целом, с точки зрения связанного набора интересов, автор обобщил мировой опыт декарбонизации, выявил необходимые условия, разработал концептуальные принципы для перехода экономики циркумполярных стран к декарбонизации и обосновал подход оценки карбонового следа субъектов экономической деятельности России в Арктическом регионе на основе использования метода сравнения и анализа жизненного цикла продукции экономической деятельности.

В автореферате предложены способы оценки экономических интересов России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами, с учетом классификации агентов по приоритетам развития объектов Арктического региона России и представления процесса реализации экономических интересов в виде альтернативных графов. Однако, в автореферате четкости по этому поводу нет. Сделанное замечание носит дискуссионный характер и не снижает ценности исследования и полученных в его ходе результатов.

Диссертация Красулиной О.Ю. на тему «Экономические интересы России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами» отвечает всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемых к докторским диссертациям, а автор диссертации, Красулина Оксана Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.14 «Мировая экономика».

Заведующий кафедрой
экономической теории и международных
экономических отношений
ФГБОУ ВО «Чувашский государственный
университет имени И.Н. Ульянова»,
к.э.н., доцент



Ефремов Николай Александрович

Контактные данные:

428015, Российская Федерация, Чувашская Республика, г. Чебоксары, Московский пр-т, д. 15
e-mail: e1515@mail.ru
телефон: +79023278476

Подпись руки
заверяю
Начальник отдела делопроизводства
ФГБОУ ВО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова»
И.А. Гордеева

20 _____ г.